

СТАНОВИЩЕ

от Доц. д-р Даниел Георгиев Вълчев, дм

Началник Клиника по Гръдна хирургия, УМБАЛ "Проф. Д-р Стоян Киркович" АД
Катедра „Специална хирургия“, Медицински факултет, Тракийски университет - Стара
Загора

относно конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по „Гръдна хирургия“
в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1
Медицина, обявен в ДВ, бр. 70 / 20.08.2024 г.
за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - гр. Бургас

Кандидат по конкурса – гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, дм

Съгласно заповед №РД-375/25.10.2024 на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен
Златаров“, гр. Бургас и Протокол 1 от заседание на научното жури съм избран да изготвя
настоящото становище, което е съобразено с изискванията, заложи в Закона за развитие на
академичния състав и Правилника за неговото прилагане, както и Правилника за развитие на
академичния състав на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

При подаването на документите са спазени всички необходими изисквания и не се
установиха налични пропуски.

Биографични данни и кариерно развитие на кандидата

Таньо Стефанов е роден в гр. Пловдив на 19.01.1968 г. През 1994 г. се дипломира като
лекар в Медицински университет – Пловдив. През следващата година започва работа в
ЦСМП - Пловдив, клон Калояново, но скоро поставя начало на кариерата си като хирург в
МБАЛ - Пловдив, където е ординатор 1995 - 2006 г. с прекъсване от 2002 до 2003 г., когато
специализира гръдна хирургия в УМБАЛ „Св. Георги“ - Пловдив. Продължава кариерата си
в МБАЛ – Пловдив - от 2006 до 2008 г. като началник на сектор „Гръдна хирургия“, а от
2008 до 2016 г. е началник на Втора хирургическа клиника. От 2016 г. е началник на
хирургическо отделение в МБАЛ-Бургасмед - гр. Бургас.

Д-р Стефанов има възходящо професионално развитие: през 2001 г. придобива
специалност по обща хирургия, през 2004 г. - по гръдна хирургия. През 2010 г. завършва
магистратура по здравен мениджмънт във Факултета по обществено здраве на Медицински
университет - Пловдив. Непрекъснато полага усилия за своето професионално

усъвършенстване по пътя на курсове, чрез които повишава знания, придобива умения и усвоява нови техники за работа в различни области на хирургията. Такива са: лапароскопска хирургия и трансанална ендоскопска микрохирургия; жлъчно-чернодробна, панкреатична и онкохирургия, конвенционална пулмофиброскопия и др. През 2007 г. преминава тримесечна специализация по гръдна хирургия във Виена - Otto Wagner spital.

След успешна защита на дисертационен труд на тема "Хирургическо поведение към париеталната плевра при болни със спонтанен пневмоторакс" през 2015 г. му е присъдена образователна и научна степен „доктор“.

През 2016 година след конкурс придобива научно звание доцент във ВУАРП Пловдив.

Д-р Стефанов владее много добре руски и английски езици. Член е на Български лекарски съюз, на Българското дружество по хирургия, на Българската асоциация по гръдна, сърдечна и съдова хирургия, на Европейската асоциация по гръдна хирургия.

Описание на представените материали и оценка на наукометричните показатели

Д-р Стефанов участва в конкурса с научна продукция от 17 заглавия, от които автореферат - 1, монография - 1, публикации - 15, в т.ч. 13 в научни списания и 2 - в сборници от научни конференции, една от които в чужбина. С представената научна продукция д-р Стефанов напълно покрива изискванията на Правилника за развитие на Академичния състав на МФ към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - гр. Бургас.

Кандидатът е първи (13 публикации) и втори (3 публикации) автор на 14 от заглавията в списъка на научните трудове, което представлява 83,33% от всички публикации и е доказателство за възможностите му да има водещо място в изследователски екипи. Хронологичното разглеждане на научната му дейност показва интересите му от коремната към гръдната хирургия през последните години, последвал защитата на дисертационния труд. Открити са 12 цитати на научните му трудове, което намирам за задоволително.

Оценка на научно-изследователската работа

Въз основа на прегледа на научните трудове, тематиката и основните приноси на кандидата за доцент могат да се систематизират в три направления, които в известен смисъл са условни. Но особеността, която трябва да бъде отбелязана е, че в редица публикации и от трите направления, д-р Стефанов фокусира вниманието си върху ефективността на лечебната дейност и специфичните медицински и организационни фактори, които я обуславят.

Първото направление се отнася до **проблеми на гръдната хирургия**. Публикациите от тази група са с голяма тежест не толкова поради броя си, а поради сериозната обосновааност - значителен брой наблюдавани пациенти, приложени съвременни лечебни подходи, аналитично търсене на връзка между оперативни подходи и лечебни резултати. Добре

очертани са етапите в съвременното лечение на спонтанния пневмоторакс като спешно състояние в практиката. Специално са представени и обсъдени механични и химични противорецидивни интервенции - плевродеза. Приносен характер има представеният модел за ранното откриване на рака на белия дроб отразен в монографичния труд на д-р Стефанов. Значим принос има и разработеният хирургичен протокол при спонтанен пневмоторакс с оглед намаляване на рецидивите.

Второто направление обхваща **проблеми на общата хирургия и онкологията.**

Публикациите на д-р Стефанов се отличават с целенасоченост, научна обосновааност и изводи, които са както познавателни, така и практически приложими. В тях успешно се съчетават клиничен и мениджърски подход, което значително увеличава практическата стойност и приложимост на представените резултати.

Д-р Стефанов участва в конкурса с 12 цитирания на свои научни трудове.

Преподавателска дейност

Гл.ас. д-р Таньо Стефанов обучава по хирургия студенти от специалност медицина в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" Бургас от 2022 г., а от 2017 до 2022 г. е преподавал във ВУАРР. Освен това той е обучавал и шест специализанти по обща хирургия.

Препоръки

Бих препоръчал на д-р Стефанов да задълбочи и доразвие представения модел за ранното откриване на рака на белия дроб отразен в неговия монографичния труд.

Заклучение

Д-р Таньо Пнев Стефанов притежава образователна и научна степен „доктор”, разработва научни проблеми и има приноси в лечението на патологията в областта на гръдната хирургия.

Представените от д-р Таньо Пнев Стефанов, дм материали в конкурсната документация покриват критериите, заложен в Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицинския факултет към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас за придобиване на академична длъжност “Доцент”. Това ми позволява убедено да дам своята положителна оценка за кандидата, както и да препоръчам на уважаемите членове

на Научното жури да гласуват положително за присъждане на академичната длъжност "Доцент" по специалността "Гръдна хирургия" на д-р Таньо Пенев Стефанов.

01.12.2024 г.

Изготвил становището: DANIEL
GEORGIEV
VALCHEV

Digitally signed by
DANIEL GEORGIEV
VALCHEV
Date: 2025.01.03
09:09:26 +02'00'

(доц. д-р Даниел Вълчев, дм)